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Передмова

Основним завданням при вивченні дисциплін природничо-наукової підготовки, на наш погляд, є не стільки збільшення часу на вивчення того чи іншого предмета, систематизація матеріалу (що саме по собі також дуже важливо), скільки індивідуалізація освіти та її профілізація. 

Комплект, який складається з пропонованого навчального посібника та збірника завдань, становить методичне забезпечення курсу «Початки аналізу», який є складовою частиною дисципліни «Математичний аналіз».

Цей комплект успішно використовується на протязі майже 20 років при вивченні математики в технічному ліцеї міста Дніпродзержинська, а також при вивченні вищої математики та математичного аналізу в Дніпродзержинському державному технічному університеті. Комплект зарекомендував себе як забезпечення навчальної дисципліни «Математичний аналіз» високого науково-методичного рівня.

Доцільність перевидання пов’язана з його вдосконаленням шляхом доповнення тематичних тестів, завданнями для самостійної роботи та питаннями для самоперевірки.

Теоретичний матеріал розбитий на розділи, які пов’язані між собою. Майже у кожному параграфі наведено розв’язання декількох прикладів. Кількість розібраних прикладів змінюється в залежності від обсягу теоретичного матеріалу.

Обчислення границь і похідних (виходячи з означення) елементарних і деяких складних функцій представлені тут ширше, ніж у підручниках. Цей факт сприяє більш глибокому розумінню поняття похідної і набуттю навичок в обчисленні границі. Ширше обговорюється поняття неперервності функції, що дає можливість коректно викласти метод інтервалів розв’язання нерівностей, а з ними і питання, пов’язані з побудовою області визначення, дослідженням функції на монотонність та опуклість. Докладно розглядається також повне дослідження функції і побудова графіків, що мають асимптоти.

Важливим є застосування математичного аналізу до розв’язування різного роду екстремальних задач (задач на мінімум та максимум), пов’язаних із практикою. Ці задачі сприяють не тільки більш глибокому розумінню таких понять, як екстремум, спадання і зростання функції, а й краще всяких слів переконують у необхідності диференціального числення.

В посібнику наведено приклади тестових завдань та питання для самоперевірки.
Посібник буде корисним для слухачів підготовчих відділень та курсів технікумів, коледжів та університетів і для студентів,  які вивчають дисципліни «Вища математика» та «Математичний аналіз», при підготовці до модульного тестування за темою «Диференціальне числення функції однієї змінної».
Автори висловлюють щиру подяку доцентам Дніпродзержинського державного технічного університету, кандидатам фізико-математичних наук Карімову І.К. і Кармазіній В.В. за цінні зауваження при підготовці третього видання.
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